

# 《巨额来电》现实版 ——在柬埔寨闹市区里扎营“打电话”

## 绍兴越城警方跨境端掉这个团伙

本报记者 陈佳妮 通讯员 单笛

本报讯 “国际期货”，听起来是不是很“高大上”？可别被表象迷了眼！记者昨天获悉，绍兴市公安局越城区刑侦大队电信网络诈骗犯罪侦查中心（简称“反诈中心”）近日赴柬埔寨成功打掉一个自称是“国际期货”公司的诈骗集团，揪出团伙内员工115名，冻结资金85万美元。

老徐是一名教师，也是一个经历过股市大风大浪的老股民。“我炒股几十年，还是没能看透这种假股市的套路……”老徐陷入深渊，是从加了一个微信好友开始。当时，有人主动来加老徐的微信，见对方能报出自己的名字和手机号码，老徐便放心加了好友。大约半个月后，对方把他拉入一个期货投资群。群里一张张盈利截图和赚钱后奢侈的生活照，让老徐心动不已。在群成员的哄

骗下，老徐下载了他们推荐的APP。投了10万元后，老徐很快赚了50%，尝到甜头的他不断加仓，一直加到了100多万元。“后来才知道这是一个虚假的金融期货平台，后台任意操控盘面涨跌走势。最多一次，我连本亏了107万元。”老徐说。后知后觉的老徐报了警。

以假冒“国际期货”平台这类作案手法，在绍兴时有发生。有着丰富经验的反诈中心，通过侦查后立马锁定了诈骗团伙的窝点，位于柬埔寨金边。

与诈骗团伙的拉锯战正式展开。经过排摸，民警在金边闹市区的一栋住宅里发现，2楼至4楼全是该诈骗团伙的“根据地”。窝点外有几名本地人负责望风，窝点内基本都是中国人，多来自江西和广东。一般员工被打手管控着，活动范围仅限这一栋小楼里面，而老板和主要人物则开着豪车自由出入。

连续一个星期，民警日夜蹲守在窝点外面观察，由于环境复杂加上诈骗团伙较高的警惕心，侦查小组不得不在窝点附近多次变换旅馆。

9月25日下午，绍兴越城警方联合金边当地警方决定展开收网行动。

电话铃声此起彼伏，几十名话务员忙碌地打电话，看到冲进屋的警察，他们根本来不及收拾话术本和账本。这些话务员，大部分是诈骗团伙通过各种招聘途径招录来的，用的是商务签证，名义上是来打工的，实际上是让他们诈骗。话务员每个人底薪4000元，还有绩效提成，上岗前需接受专业的辅导和训练，业务不达标还要“回炉深造”，实在不行会被送回国。

据悉，越城警方已将其中10名犯罪嫌疑人押解回国，案件还在进一步侦办中。

## “红色警盟” 筑起平安防线

通讯员 陈文

砸车窗玻璃勇救4个月大的婴儿、偶遇车祸陪事主前往医院并垫付药费、冲入火场勇救被困少女……在衢州，府山派出所是个出了名的“网红”派出所。为啥这么红？府山派出所有秘诀，那就是基层经验管理模式——“红色警盟”。

前几日，刚退休的老民警应灿祥回到了所里，给年轻民警们带来了一堂生动的党课。这已是老应给新警们上的第三堂党课了，除了分享自己的从警经历外，身为一名老党员，他总是教导新生一代，一定不要忽视“初心”所蕴含的深厚力量。这样的党课，只是府山派出所党建工作的一个缩影。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、“践行新使命、忠诚保大庆”等主题活动，该所深入推进“最强支部”建设，使民警“红色基因”日益彰显，在学思践悟中筑牢忠诚警魂。

府山所的辖区位于衢州的老城区，人员结构复杂，社会治理难点多。为此，府山所在群防群治上下了一番功夫。近几年来，通讯网络诈骗多发，该怎样让广大群众树立起防范的意识？府山所的办法是，充分发动民间力量。董阿姨是县学街社区“妈妈团”的负责人之一，经常在社区内组织志愿者活动。民警葛飞就和“妈妈团”合作，经常走进社区居委会，为30余名志愿者阿姨送去防诈骗的安全防范课程。“妈妈团”不是听课就完了的。“我们学了这些反诈骗的知识，就能把这些知识再带给亲戚朋友，让更多的人知道该如何识破骗局、防骗反诈。”董阿姨笑着说。

为充分发挥警民联动机制和基层治保组织群防群治的作用，府山所还积极构建居委会、社区警务室、派出所“三级联防”的矛盾化解平台，通过派驻专职调解员与派出所民警合署办公，实行提前介入、专业调处，基层矛盾纠纷得到有效化解。截至目前，辖区涉商业类纠纷调解率高达到100%。

通过党建引领、警民互动，如今，以民间调解团队等社会力量为主的“调解联盟”、与师生定期互动的“警校联盟”以及“警医联盟”等力量，在府山派出所辖区内遍地开花，形成了警民携手共建的“红色警盟”，实现全民共建共治共享的互动局面，筑牢了辖区安全的最强防线。

## 从头盔到汽车 都回家啦

小到一个头盔、一部自行车，大到一辆汽车、数十万元现金……11月3日上午，金华市公安局江南分局召开集中返赃大会，将追回涉案财物一一返还给群众。

今年以来，该局共破获侵财案件933起，查处侵财类违法犯罪人员1126人，为群众挽回损失300余万元。



练的就是  
一枪制敌



11月4日，台州市公安局黄岩区分局城西派出所组织民警开展手枪拆解组装和瞄准扣击训练。今年以来，城西派出所高度重视提高民警用枪的警务实战技能，进一步提升处置突发事件的实战能力。

通讯员 蒋忠慧 摄

## 50多万张“黑卡”背后是不法交易 瑞安一批“卡商”落网，涉嫌为网络犯罪提供帮助

本报记者 蓝莹 通讯员 李秧

本报讯 用“黑卡”（无实名认证的电话卡）注册微信、QQ等平台账号进行售卖，甚至还有专门向网络诈骗犯罪团伙提供服务的……近期，瑞安警方对多个“猫池”卡商的据点展开收网，共抓获犯罪嫌疑人31名，缴获“黑卡”50余万张，涉案总金额达200多万元。

啥叫“猫池”呢？联网用的“猫”，大家都懂的，英文是Modem，中文叫调制解调器，平时因为它的英文发音而被大家习惯称作“猫”。而“猫池”，就是将相当数量的“猫”，使用特殊设备连接在一起，这样可以同时为多个有远程联网和通信需求的用户提供服务。而一些不法分子，利用“猫池”的工作模式，集中实施网络违法犯罪活动，严重威胁群众的财产安全。

今年8月，大学刚毕业的小张在网上

看到一则“刷单”广告。以为能挣点零花钱，小张就添加了广告上的“客服”QQ号。通过对方引导，小张很快掌握了“刷单”技巧，随后接受几千元的“刷单”任务。但完成“刷单”后，购物款和报酬却迟迟没有到账，联系“客服”无果后，小张选择了报警。

瑞安警方立即展开侦查，发现这是一起典型的“刷单”骗局，“客服”留下的QQ号和手机号均无身份信息，而这些“非法”QQ号和手机号都来自某“接码平台”（又称短信验证码平台），而给平台提供账号的正是幕后卡商。

警方顺藤摸瓜，发现瑞安的部分电话卡异常活跃。这些卡号接入移动网络的数量较多、地点集中、消费行为异常，民警分析，幕后卡商可能在从事某种违法犯罪活动。

经专案组前期侦查，瑞安警方在温

州市公安局网络安全保卫支队的协助下，对瑞安安阳、汀田、仙降等多个卡商据点实施抓捕，一举抓获谢某（男，40岁，瑞安人）等31名犯罪嫌疑人，捣毁“猫池”据点30余个，查获“猫池”设备7000余个、作案电脑900余台、各类手机“黑卡”50余万张。

经查，谢某等人通过不法途径购进大量“黑卡”，并利用“猫池”对“黑卡”进行批量操作，通过“接码平台”为买家提供手机验证、短信群发等服务，以此牟利。而下游买家往往与网络赌博、电信诈骗等犯罪活动密切相关。

谢某交代，为牟取利益，他和朋友谢某某、林某在两年前开始合伙进行“黑卡”生意。目前，谢某等31名犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步调查中。